



## 患尿毒症老师著书筹款 为自己治病同时做慈善

48岁的臧夕稳是如东县河口镇直夫中学一名政治老师,他与尿毒症斗争了15年,以自身经历为蓝本,先后出版了三本书。利用卖书所得,他为自己治病,同时默默投身公益事业长达11年。臧夕稳告诉现代快报记者,他准备在12月底启动“生命的支撑”冠名慈善基金。

1999年6月,中考前夕,带初三毕业班的臧夕稳在上课时总感觉精神恍惚。强忍身体不适,他陪伴学生们顺利度过了中考。那年7月,面色焦黄的臧夕稳前往医院检查,得到一个噩耗:他患上尿毒症,且已是中晚期。当即,臧夕稳入院接受治疗,却因病情恶化频频收到病危通知书。臧夕稳说,当时他每个月仅千元工资,而一年的血透费用高达四五万。在他最绝望的时候,如东县教育局、县红十字会纷纷伸出援手,数万元的捐款和特困户的补助,让他的状况转危为安。

谁都没有想到,半年后待病情稳定,他又重新走上了心爱的讲台,坚持每周上8节课。众所周知,尿毒症患者需要严格控制饮水,而臧夕稳在每次下课后总因不能畅快饮水

而不适。就是在那时,他萌生了换肾的想法。

换肾需要高额费用,为了筹钱,臧夕稳决定依靠自己的笔杆子。生病的经历虽然让他饱受病痛,但是他选择坚强面对,这让他的精神富有。2000年暑假期间,他动笔开始了自传体小说《选择坚强》的创作,经过两年的笔耕不辍,小说终于得以出版。该书的面世,得到了社会各界的广泛关注,销量也不错。就在他着手换肾事宜时,2003年10月的一场四天四夜的昏迷让他再度陷入绝望。经抢救,25天后他终于渐渐清醒,然而主治医师却告诉他,由于此次患病输入大量血液,10年内不宜换肾。

痛苦、困惑袭上心头,臧夕稳在无奈中继续为做血透奔波,但投身

公益事业的心却也在此阶段萌生。2003年,他退掉了特困户的补助,婉拒了帮扶单位对他的帮助,利用休息时间到高校、企事业单位进行演讲200多场……

而他一直没有放弃写作,于2012年和2013年先后出版了长篇纪实文学《生命的支撑》和散文集《因为坚强》。三年来,他作为当地新华书店的“爱心大使”,用卖书所得资助贫困学生。近日,如东县高级中学的3名贫困学生从他手上收到了捐助助学金。臧夕稳告诉现代快报记者,他准备于今年12月底启动“生命的支撑”冠名慈善基金,专门用于慰问和鼓励身处困境中的重病人和残疾人。本报曾经报道过的如皋脑瘫女孩刘逸,在前几日已收到了该基金的第一笔慰问金。

扬州

## 名校更名引发家长担忧 教育局:撤销更名决定,继续沿用原名

前天,扬州市广陵区教育局通过当地媒体对外公布,该区建成投用不久的育才东校区将更名为育才万福小学。此举引起学生家长不满,一些家长担心,学校更名后,将和当地名校育才小学彻底切断“血脉”,影响学校师资力量。昨天下午,广陵区教育局在媒体通气会上宣布,为顺应学生家长要求,撤销更名决定,继续沿用原校名并保持统一法人及一体化办学模式不变。

据了解,育才小学是扬州地区一所较为知名的学校,不少家长正是冲着育才小学的名头才将孩子送到育才东校区就读。学校要更名的消息传出后,加上此前该校曾有教师调走,家长担心,育才小学会将原有师资撤走,影响教学质量。

在昨天下午的媒体通气会上,广陵区教育局对外发布:针对一些

家长关注的育才东校区更名为育才万福小学问题,广陵区政府决定,顺应广大家长要求,撤销区教育局关于育才小学东校区更名为育才万福小学、东关小学文昌校区更名为东关文昌小学的意见,继续沿用原校名,保持同一法人不变,保持原有一体化办学及管理模式不变,保持原有教师统一调配使用机制不变。

育才小学法人代表、校长蔡月珍在接受采访时称,育才东校区和育才小学同属一家学校,各校区之间将继续实施一体化管理,师资统一调配使用,本部将加大对东校区校区的优质师资保障力度,确保东校区师资队伍稳定并不断加强。此外,广陵区教育局负责人也强调,将会加大对育才东校区、东关文昌分校的扶持力度。

宋体佳

淮安

## 秸秆能源回收厂失火 木屑烧了近9小时

昨天清晨4时45分,淮安市淮安区钦工镇一家秸秆能源回收厂突发大火,所幸火场内无人员被困。但厂房内堆放数百吨的木屑,火烧了近9个小时才被彻底扑灭。

据悉,当地消防部门接到报警后,出动7辆消防车40名警力赶赴火灾现场实施扑救。当消防队员赶到火场时,整个厂房已全部着火,大火猛烈燃烧。现场知情人表示,火场内无人员被困,但是与厂房向连接的原料仓库内堆放着数百吨的木屑。消防人员针对现场情况,

迅速取出水枪进行扑救,由于厂房大门紧锁着,无法进入厂房内近距离灭火,随后消防人员拆破大门进入厂内,明火在1个小时后被成功扑灭。

由于原料仓库内堆放着数百吨的木屑,木屑内部有大量的余火仍在阴燃。消防人员与厂方沟通,调来铲车将木屑堆垛扒开,再用水枪扑救,在昨天下午1时30分火被彻底扑灭。目前,火灾具体原因和财产损失正在进一步调查之中。

衡中强 季金晶

盐城

## 阳台玻璃凌晨被砸 男子追错车致人重伤

盐城市阜宁县人嵇某家的玻璃被人砸,随后他开车追赶,结果追错了车,致使对方驾驶员重伤。昨天,阜宁警方经案件会办决定,以涉嫌“危险驾驶罪”对嵇某提起公诉。

今年6月14日凌晨3时许,阜宁县古河镇居民嵇某在自家楼上睡觉,突然咣啷、咣啷几声巨响将他从睡梦中惊醒,他很快起身下床,发现有两人拿砖头砸向他家二楼阳台上的玻璃,随后两人驾驶轿车逃离,嵇某迅速驾驶自己的轿车前去追赶。

当追到东沟镇时,对方的车子没了踪影,正当嵇某准备返回时,迎面过来一辆轿车,嵇某认为该车特征符合砸他家玻璃的两人逃离的车辆,立即掉头进行追赶。发现有人追,不明就里的驾驶员蒋某也加快了车速,可追赶至公兴境内时,蒋某的车不慎撞到了路边的泵房,当场不省人事,经法医鉴定,构成重伤。被撞坏的泵房也损失2万余元。目前,嵇某因涉嫌危险驾驶罪被阜宁警方取保候审。

孙成群 姚圣俊 姜振军

连云港

## 7部门联合管控城建垃圾 施工单位违规最高罚10万元

日前,记者从连云港市城管局了解到,《连云港市城市建筑垃圾管理办法》将于12月1日起正式颁布实施。新办法颁布实施后,该市的建筑垃圾将进入城管、公安、城建、物价、环保、国土、规划等七部门联手建立的管控体系,施工单位违规处置建筑垃圾的,最高将面临10万元的罚款。

建筑垃圾引发的城市问题近年来成为市民投诉的热点,建筑垃圾不仅在建设场所和运输过程中易产生扬尘、泥浆等环境污染问题,在运输和处置过程中还频繁发生超载、偷倒、抛撒以及交通肇事等行为。12月1日起开始实施的《连云港市城市建筑垃圾管理办

法》,确认城管、公安、城建、物价、环保、国土、规划七部门是建筑垃圾的管理部门,从源头上理顺了各部门的职责,避免出现以往职能上相互交叉导致权责不清的问题。根据新办法规定,施工单位对建筑垃圾进行处置时候,必须向城管部门提出申请,然后交由具有资质的建筑垃圾运输企业进行处置。

施工单位擅自将建筑垃圾交给个人以及未经核准的单位处置的,或者未经核准擅自处置建筑垃圾以及处置超出核准范围的建筑垃圾的,城管行政执法部门将按规定责令限期改正,给予警告,并对施工单位处1万元以上10万元以下罚款。

王晓宇 孙淑莉 王鲲

## 马大哈“沿街撒钱” 保洁员拾金不昧

11月14日上午,一名骑电瓶车的男子报警称自己丢了钱,原来这名“马大哈”当天上午将6000元现金随手揣兜里就上路了,不料钱沿路撒了六七百米。让他没想到的是,在他发现丢钱之前,有3名保洁员和1名工人已捡到钱上交,最终帮他追回了大部分款项。

今年41岁的徐美芹才当上保洁员几个月,事发当天上午10点20分左右,她沿着南通鹤涛路清扫时,看到路上飘了几张红色纸张,但她只当是冥币,直到有两名中年男子经过,开玩笑地跟她说了句:“扫钱呢?”看着他们捡起的两张人民币,徐美芹才发现,掉在路面上的这些纸张,都是货真价实的百元大钞。

“那时看到前面有辆车,边上围了不少人,我以为是出事了,赶紧让他们不要捡。”徐美芹说,当时这两名中年男子听了她的话,将捡起的两百元交给了她保管,而她也随即在路上寻觅,将看到的钱一一捡起。当手上攥了有八九张时,徐美芹遇到了与自己逆向扫扫的同事杨夕林等二人,她们也同样捡到了“从天而降”的意外之财。随后,三名保洁员把钱堆一起进行清点,总共数出了2900元。

就在这时,正在路边施工的一名工人也赶过来与她们会合,将自己捡到的1000元钱如数放到了钱堆里。看着这笔不小的款项,徐美芹立即拨打了110。正当闻讯前来的民警在了解情况时,丢钱的这位“马大哈”急匆匆地露面了。据这名30多岁的男子解释,他的一名朋友上午取了6000元钱给他,他就随手揣在后裤兜里,骑上电瓶车就走了。等他发现异常时,裤兜里只剩了两张百元大钞。

“我的手机号码留在了派出所,后来失主打电话来想要感谢我,我也没接受。”徐美芹笑着说,自己当时根本没起过别的念头,看到这近4000块钱,第一反应就是失主肯定十分着急。“这么多钱,相当于我两个月工资,人家挣来也肯定辛苦。”徐美芹说。

严君臣



## 棉衣寄给 山区孩子

昨天上午,家住盐城城北东升嘉园小区的洪盈早早起来,在送3岁的女儿去幼儿园后,立刻忙碌开来,直到上午9点,她将几十双暖鞋和几十件棉衣整理打包好了之后,打电话叫来邮政快递,她在快递单上写上了“四川省阿坝州阿坝县藏文小学确但老师收”。除了衣物,洪盈还给山区的孩子们送上自己手工做的几十只各种动物形状的羊皂。图为洪盈在整理打包鞋子。

嵇涛 姜振军 思远 文/摄

## 盐城一河中惊现死猪

经查可能是附近养殖户私下乱扔  
有关部门已打捞并做无公害处理

“附近河里有几只死猪,不知道河水有没有被污染。”近日,盐城大丰的王先生向现代快报反映,称其家乡大桥镇中港村中业河内漂浮着不少死猪,严重影响了当地村民的生活。昨天,记者了解到,死猪系个别养殖户偷偷扔进河中,目前当地兽医站已经将死猪打捞并进行了无公害处理。

据了解,中业河途经大丰市大桥镇3个村。11月16日下午,现代快报记者在现场看到,死猪抛扔地点是中港村六组,在20米左右宽的河面上,漂浮着几个白色和黄色的蛇皮口袋,其中一个口袋已经开裂,露出了腐烂的死猪,水面上还有几条死鱼。

“河水肯定被污染了”,靠近河道的联丰村一位张女士告诉记者,有些养猪的村民为了省事,发现死猪都往河里扔,河水都臭了,以前这水都可以用来浇地的,现在没人敢用了。

死猪到底是谁扔下河的?据村民介绍,因为附近村民养猪的散户比较多,大家也不知道谁扔的死猪。“河道内的死猪肯定是零散养殖户扔的,他们为图省事,死了猪就用编织袋包好,夜里直接偷偷扔到河道内。”中港村支部书记谢永庆表示,村里也进行了宣传,禁止将死猪抛入河中,这两年光清理河内的死猪,村里就花了不少开销。村里为这片水域还专门派人进行看护,但效果不佳。

17日上午,现代快报记者将此事反映给大丰市农委动物卫生监督所和大桥镇兽医站。随后,当地安排了10多名工作人员对中业河5公里河道进行了排查。“确实发现了3头死猪。”大桥镇兽医站站长仇保亚说,目前已经对死猪进行了焚烧、消毒和深埋的无公害处理,“虽然还没发现是谁扔的,但我们会继续加强法制宣传,任何人不得乱扔病死猪。”姜振军 大林